

Η ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ «ΗΤΑΝ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΔΥΝΑΤΗ» ΕΠΙΜΕΝΕΙ Ο ΝΤΑΪΣΕΛΜΠΛΟΥΜ



Έντονες επικρίσεις δέχθηκε ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ, κατά την συζήτηση επί του κυπριακού Μνημονίου ενώπιον της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της Ευρωβουλής, (ECON).

Ο εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, Ζαν Πολ Γκοζές, αμφισβήτησε τις αποφάσεις που λήφθηκαν, υποδεικνύοντας ότι προκάλεσαν έλλειμμα εμπιστοσύνης στην ΕΕ ενώ η εκπρόσωπος της ομάδας των Φιλελευθέρων, Σιλβί Γκουλάρ, χαρακτήρισε τον επικεφαλής του Eurogroup ως «τον πιο αισιόδοξο νεκροθάφτη» που έχει συναντήσει.

Στην διάρκεια της εν εξελίξει ακρόασης, ο Γερούν Ντάισελμπλουμ αρνήθηκε να αναφερθεί λεπτομερώς επί της στάσης που πήραν οι υπουργοί Οικονομικών στο Eurogroup, τρώντας σιγή ιχθύος, παρά τις υποδείξεις πολιτικών ομάδων και κυρίως των Πρασίνων για ξεκαθάρισμα της κατάστασης.

Επανάλαβε τη θέση ότι η απόφαση του Eurogroup για την Κύπρο «ήταν η καλύτερη δυνατή για τη χώρα» και «μια καλή λύση» για την Ευρωζώνη και υπεραμύνθηκε των αποφάσεων λαμβάνοντας ειδικά υπόψη την κατάσταση του τραπεζικού τομέα της Κύπρου, ο οποίος «ήταν μη βιώσιμος και δυσανάλογα μεγάλος σε σχέση με την οικονομία της χώρας».

Τόνισε πάντως ότι η νέα κυπριακή κυβέρνηση κατανόησε αυτή την πραγματικότητα και για το λόγο αυτό κατέστη δυνατό να υπάρξει απόφαση που επιτρέπει την επιστροφή της Κύπρου σε βιώσιμη τροχιά υπό δύσκολες, όπως αναγνώρισε, συνθήκες.

Σύμφωνα με τον Ντάισελμπλουμ, οι διαπραγματεύσεις με την προηγούμενη κυπριακή κυβέρνηση απέβησαν άκαρπες.

Υποστήριξε ότι με το δάνειο που είχε συνάψει με τη Ρωσία το 2011 η προηγούμενη κυβέρνηση κέρδισε χρόνο για να φτάσουμε στη μη βιώσιμη κατάσταση του 2012. Η πρόσφατη συμφωνία για παράταση της αποπληρω-

μής κατά δύο χρόνια και μείωση του επιτοκίου δανεισμού από 4,5% σε 2,5% διασφαλίζει τη συμμετοχή της Ρωσίας, τόνισε. Επανάλαβε ότι η πρώτη δόση των δανείων θα δοθεί μέσα στο Μάιο, στη βοήθεια έως 10 δισ. ευρώ που θα δοθεί από την ευρωζώνη (9 δισ. ευρώ) και το ΔΝΤ (1 δισ. ευρώ).

Σε ό,τι αφορά τις θυγατρικές κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα, ο πρόεδρος της Ευρωζώνης είπε ότι οι συζητήσεις ήταν μακροχρόνιες για να δοθεί λύση, κυρίως λόγω του κινδύνου που ανέλαβαν οι δύο βασικές κυπριακές τράπεζες επενδύοντας σε ελληνικά ομόλογα με υψηλό ρίσκο.

Παράλληλα, αναφέρθηκε σε ελλιπή πληροφόρηση από την πλευρά των κυπριακών τραπεζών, σε θέματα ισολογισμών και διάρθρωσης τους. Για τους περιορισμούς στην κίνηση κεφαλαίων που έχουν επιβληθεί, είπε ότι, σύμφωνα με τη νομική υπηρεσία της Επιτροπής, είναι συμβατές με τη Συνθήκη της ΕΕ και τους κανόνες της εσωτερικής αγοράς και εξέφρασε την ελπίδα να αρθούν σταδιακά το συντομότερο δυνατόν. Η ευρωζώνη παρακολουθεί στενά την κατάσταση, τόνισε ο Γ. Ντάισελμπλουμ.

Τέλος, επανάλαβε ότι οι καταθέσεις έως 100.000 ευρώ είναι απόλυτα εγγυημένες.

Η ακρόαση για το πακέτο στήριξης της Κύπρου θα συνεχισθεί και αύριο με την κατάθεση των θέσεων της Κομισιόν από τον αντιπρόεδρο της Κομισιόν και Επίτροπο για Οικονομικές και Νομισματικές, Όλι Ρεν και το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), Γιέργκ Άσμουσεν.

Υπενθυμίζεται ότι όπως απεκάλυψε ο «Φ», εάν οι απαντήσεις που θα δοθούν από όλους τους πρωταγωνιστές κριθούν «ανεπαρκείς», τότε η πολιτική ομάδα των Φιλελευθέρων θα ζητήσει τη σύσταση εξειαστικής επιτροπής, προκειμένου να διαλευκανθούν όλες οι πτυχές της κυπριακής οικονομικής τραγωδίας, περιλαμβανομένων ενδεχόμενων ευθυνών.

Η Τουρκία θέλει πραγματικά λύση, ισχυρίζεται ο Ταλάτ

Ότι η Τουρκία πραγματικά επιθυμεί λύση στην Κύπρο και πως επιδεικνύει αυτή τη βούληση από το 2008 ισχυρίστηκε σήμερα στα κατεχόμενα ο ηγέτης των Τουρκοκυπρίων Μεχμέτ Αλί Ταλάτ.

Σύμφωνα με ΜΜΕ των κατεχομένων, σε συνέντευξη του ο Ταλάτ είπε ότι η Τουρκία δεν μπορεί να ενταχθεί στην ΕΕ χωρίς την επίλυση του Κυπριακού και πρόσθεσε πως το Κυπριακό διληπτηριάζει τις διεθνείς

σχέσεις της Τουρκίας.

Ο τέως ηγέτης των Τ/κ είπε ακόμη ότι η τουρκική πλευρά θα πρέπει να προωθήσει τη διαδικασία. Ανέφερε ότι ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας πίστευε στη λύση αλλά δεν επέδειξε θάρρος, ίσως, όπως ισχυρίστηκε, λόγω των φόβων του από τους πολιτικούς του αντιπάλους και την Εκκλησία.



Έχετε κάποιας μορφής ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com